
 

 

 

επτζμβριοσ 2021 

το Γενικό υμβοφλιο τθσ ΠΟΕ-Δ.Ο.Τ.  τθσ 14.07.2021, από τθν ΑΚΙ κατατζκθκαν οι κάτωκι προτάςεισ προσ ςυηιτθςθ και λιψθ 
αποφάςεων: 

1) ΠΡΟΣΑΗ ΓΙΑ ΣΟΤ ΤΝΑΔΕΛΦΟΤ ΠΟΤ ΜΕΣΕΧΟΤΝ ΣΟΤ ΠΡΟΛΗΠΣΙΚΟΤ ΕΛΕΓΧΟΤ 

Γνωρίηουμε όλοι και είναι θ πρϊτθ είδθςθ ςε όλα τα ΜΜΕ  ότι με τουσ προγραμματιςμζνουσ ςαρωτικοφσ ελζγχουσ θ  ΑΑΔΕ κζλει να 
περάςει το μινυμα ότι δεν πρόκειται να υπάρξει ανακωχι με τθ φοροδιαφυγι λόγω πανδθμίασ, (με ότι αυτό ςυνεπάγεται). 
Μακαίνουμε ότι ςφμφωνα με τισ εντολζσ που ζχει δϊςει ο κ. Πιτςιλισ, οι ζλεγχοι κα διενεργοφνται κακθμερινά από κλιμάκια 
ελεγκτϊν των ΔΟΤ με τθ ςυνδρομι υπαλλιλων του Γενικοφ Χθμείου του Κράτουσ και από ςυνεργεία τθσ Τπθρεςίασ 
Ελζγχου και Διαςφάλιςθσ Δθμοςίων Εςόδων (Τ.Ε.Δ.Δ.Ε.) και τελωνειακοφσ υπαλλιλουσ, τισ πρωινζσ, απογευματινζσ και βραδινζσ 
ϊρεσ, ακόμθ και ςτισ επίςθμεσ αργίεσ και κα ςτοχεφουν κυρίωσ ςτον εντοπιςμό παραβάςεων που αφοροφν ςτθ μθ ζκδοςθ ι ςτθν 
ανακριβι ζκδοςθ αποδείξεων και λοιπϊν φορολογικϊν ςτοιχείων.(δθλ. φπαρξθ και λειτουργία και μικτϊν ςυνεργείων ελζγχου).  
Eντόσ των θμερϊν, κα δθμοςιευκεί ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ και θ άλλθ απόφαςθ του κ. Πιτςιλι, για τισ αποςπάςεισ 
εφοριακϊν υπαλλιλων ςτα νθςιά και ςε τουριςτικοφσ προοριςμοφσ τθσ θπειρωτικισ χϊρασ. Πρόκειται για τα νθςιά του Αιγαίου 
(Μφκονοσ, αντορίνθ, Πάροσ κ.λπ.)  και του Ιονίου (Κζρκυρα, Ηάκυνκοσ, Κεφαλονιά), αλλά και τουριςτικοφσ προοριςμοφσ τθσ 
Πελοποννιςου, τθσ Χαλκιδικισ τθσ Πιερίασ και τθσ Εφβοιασ. 
Κατά τθ διάρκεια του καλοκαιριοφ και ζωσ το τζλοσ του 2021 κα πρζπει να ζχουν διενεργθκεί 46.720 επιτόπιοι ζλεγχοι. 
φμφωνα με τισ εντολζσ που ζχει δϊςει ο Διοικθτισ τθσ ΑΑΔΕ, κ. Πιτςιλισ κα διενεργθκοφν: 
–  30.000 μερικοί επιτόπιοι ζλεγχοι (εμφανείσ και μθ) από τισ Δ.Ο.Τ. 
– 10.000 μερικοί επιτόπιοι ζλεγχοι (πρόλθψθσ) ςε ςτοχευμζνεσ γεωγραφικζσ περιοχζσ ι κλάδουσ επιτθδευματιϊν ι ςε ςτοχευμζνουσ 
ΑΦΜ επιχειριςεων ι επιτθδευματιϊν από τισ Τ.Ε.Δ.Δ.Ε. 
–    6.000 εμφανείσ ζλεγχοι από τισ Τ.Ε.Δ.Δ.Ε. 
–    720 ειδικοί ςτοχευμζνοι μερικοί επιτόπιοι ζλεγχοι ςε τομείσ επιχειρθματικισ δραςτθριότθτασ που παρουςιάηουν αυξθμζνουσ 
κινδφνουσ φοροδιαφυγισ και απάτθσ. 
Επειδι με όλα αυτά διαπιςτϊνουμε ότι κατθγοριοποιοφνται οι υπάλλθλοι με διαφορετικό τρόπο μεςω των Π.Θ.Ε., ςτθν ςυγκεκριμζνθ 
περίπτωςθ,  παρόλο που παράγουν τθν ίδια ακριβϊσ εργαςία ςτισ ίδιεσ ςυνκικεσ, με ότι αυτό ςυνεπάγεται… και πικανόν και με τα 
ίδια προςόντα, απαιτϊντασ από τουσ ςυναδζλφουσ των Δ.Ο.Τ. να καταβάλλουν  πολλαπλι προςπάκεια. 
Επειδι το Π.Δ.  16/1989 είναι εν ιςχφ και ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του αρκ.16 παρ.5 
ΑΡΘ 16 παρ.5.- Οι παραπάνω αρμοδιότθτεσ (δθλ.του ελζγχου), κατανζμονται ςτα γραφεία ωσ εξισ: 
α) Γραφείο τακτικοφ ελζγχου: Με αρμοδιότθτα τον τακτικό ζλεγχο των δθλϊςεων φορολογίασ ειςοδιματοσ φυςικϊν και Νομικϊν 
Προςϊπων και κάκε υπόχρεου ςε υποβολι διλωςθσ κακϊσ και τον τακτικό ζλεγχο των δθλϊςεων όλων των λοιπϊν φορολογικϊν 
αντικειμζνων, όπου προβλζπεται από τθν ιςχφουςα φορολογικι νομοκεςία. 
β) Γραφείο προςωρινοφ και προλθπτικοφ ελζγχου: Με αρμοδιότθτα τον προςωρινό ζλεγχο ςτθ φορολογία ειςοδιματοσ και ςτα λοιπά 
φορολογικά αντικείμενα κακϊσ και τον ζλεγχο για τθ διαπίςτωςθ τθσ εφαρμογισ των διατάξεων του Κ.Φ.. ςφμφωνα με τισ 
ιςχφουςεσ εκάςτοτε διατάξεισ. 
Επειδι με τθν τροποποίθςθ τθσ κανονιςτικισ των Π.Θ.Ε., διαπιςτϊκθκε και θ κζςπιςθ νζων Περιγραμμάτων Θζςεων Εργαςίασ,   
Επειδι δυςτυχϊσ ελλοχεφει ο κίνδυνοσ τθσ υποβάκμιςθσ του ρόλου των Δ.Ο.Τ. και δυςτυχϊσ και τθσ  μετατροπισ τουσ ςε ΓΕΦ 
Θ Ομοςπονδία να αναλάβει άμεςα πρωτοβουλία και να αιτθκεί τθν κζςπιςθ νζων περιγραμμάτων κζςεων εργαςίασ με τθν 
δθμιουργία ταυτόχρονα Γραφείου Προλθπτικοφ ελζγχου ςτισ κατά τόπουσ Δ.Ο.Τ. 
 

2) ΠΡΟΣΑΕΙ ΑΚΙ ΓΙΑ ΤΠΗΡΕΙΑΚΕ ΜΕΣΑΒΟΛΕ ΤΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Με τθν εφαρμογι των κανονιςτικϊν τθσ τοποκζτθςθσ των υπαλλιλων ςτα Π.Θ.Ε. παρατθρικθκαν πολλά φαινόμενα αυκαιρεςίασ και 

ταυτόχρονα αντίδραςθσ ςυναδζλφων με τθν υποβολι ενςτάςεων. Επειδι το πρόβλθμα κα είναι διαχρονικό και μελλοντικά κα είναι πιο 

οξυμζνο, είναι απαραίτθτθ περιςςότερο από ποτζ, θ ενεργι παρουςία τθσ Ομοςπονδίασ ζτςι ϊςτε να πιζςει για αλλαγζσ προσ όφελοσ των 

εργαηομζνων.  

Ωσ Ομοςπονδία αιτοφμεκα τθν κακιζρωςθ διαδικαςίασ δθμοςιοποίθςθσ καταςτάςεων που κα εμφανίηουν το δυναμολόγιο, τθν πλθρότθτα και 

τα κενά των υπθρεςιϊν ζτςι ϊςτε να περιοριςτεί θ αυκαίρετθ επίκλθςθ των υπθρεςιακϊν αναγκϊν. υγχρόνωσ διεκδικοφμε κακιζρωςθ 



ανϊτατου ποςοςτοφ κάλυψθσ ανά υπθρεςία, πάνω από το οποίο δεν κα μπορεί να τεκμθριωκεί θ άρνθςθ τθσ υπθρεςίασ ςε αιτιματα 

μετακζςεων μετακινιςεων και αποςπάςεων των ςυναδζλφων. 

 Ζνταξθ των μετακζςεων, αποςπάςεων  και μετακινιςεων εντόσ του νομοφ κακϊσ και κάκε υπθρεςιακισ μεταβολισ των υπαλλιλων, ςτθν 

αρμοδιότθτα του Τ. 

Κακιζρωςθ ενιαίων κανόνων αντιμετϊπιςθσ των αιτθμάτων των ςυναδζλφων, ζτςι ϊςτε να εδραιωκεί ζνα αίςκθμα δικαίου αξιοκρατίασ και 

διαφάνειασ 

Οι διακθρφξεισ αναδιοργάνωςθσ και εκςυγχρονιςμοφ τθσ φορολογικισ διοίκθςθσ παραμζνουν ζνα κενό γράμμα, όςο θ θγεςία τθσ αρνείται να 

διαμορφϊςει ζνα νζο περιβάλλον που κα ςζβεται τουσ εργαηόμενουσ και δε κα τουσ κακιςτά ομιρουσ, αυκαίρετων και αλαηονικϊν 

ςυμπεριφορϊν, με ςοβαρζσ επιπτϊςεισ ςτθν προςωπικι και οικογενειακι τουσ ηωι. Θ εμπζδωςθ υψθλοφ αιςκιματοσ δικαιοςφνθσ ςτουσ 

εργαηόμενουσ, από τισ πράξεισ τθσ διοίκθςθσ,  ςυνδζεται άρρθκτα με τα αποτελζςματα αυτισ, ςτθν αντίκετθ περίπτωςθ το εργαςιακό 

περιβάλλον γίνεται τοξικό, με τισ γνωςτζσ, άςχθμεσ επιπτϊςεισ και ςτθ λειτουργία των υπθρεςιϊν και ςτο θκικό των εργαηόμενων. 

Σα κατόπιν ενεργειϊν μου, θ διευκυντικι αυκεντία, τα πολιτικά και ςυνδικαλιςτικά  ρουςφζτια που μασ φζρνουν αντιμζτωπουσ με μορφζσ 

αυταρχιςμοφ, αδιαφάνειασ, ζλλειψθσ τεκμθρίωςθσ και αντικειμενικότθτασ, κα πρζπει να μασ βρει αντιμζτωπουσ και ατςαλωμζνουσ ςτον 

αγϊνα για τθν κακιζρωςθ δθμοκρατικϊν κι αξιοκρατικϊν διαδικαςιϊν,  διότι είναι κζμα αξιοπρζπειασ, αυτοεκτίμθςθσ, ευταξίασ. 

Για όλα τα παραπάνω προτείνουμε: Σθ ςφςταςθ ομάδων εργαςιών άμεςα, (αξιοποιϊντασ όλεσ τισ υφιςτάμενεσ απαλλαγζσ τθσ ΠΟΕ-ΔΟΤ  ςε 

ςυγκεκριμζνο ζργο, με τεκμθρίωςθ των προτάςεων βαςιςμζνθ πάνω ςε νομοκεςία, νομολογία, εγκφκλιουσ και όπου απαιτείται θ ςυνδρομι 

νομικϊν ςυμβουλϊν και από ςυναδζλφουσ που μποροφν να ςυνδράμουν, και ςτθ νομικι υποςτιριξθ αλλά και ςτθν υποςτιριξθ των ομάδων 

εργαςίασ) ςε πρϊτθ φάςθ: 

α) ομάδα εργαςίασ κάτω από τθν Ε.Ε., με αντικείμενο τθν κακθμερινι επικοινωνία με τουσ κατά τόπουσ ςυλλόγουσ και με τισ μονάδεσ τθσ 

Τπθρεςίασ μασ, τθν ενθμζρωςθ όλων των Γ.. με τα τρζχοντα ηθτιματα μζςα ςτον εργαςιακό χϊρο και των εγκυκλίων που άπτονται  

εργαςιακϊν μεταβολϊν, θ οποία κα επιφορτιςτεί και με τθν τιρθςθ και ενθμζρωςθ του αρχείου των αποφάςεων των Γ..  και των ςυνεδρίων. 

β) ομάδα εργαςίασ κεμάτων υπθρεςιακϊν και πεικαρχικϊν ςυμβουλίων, με προτάςεισ επί του κεςμικοφ τουσ ρόλου και τον τρόπο καλφτερθσ 

εξυπθρζτθςθσ αυτοφ, με ςυγκζντρωςθ υλικοφ διατάξεων νομοκεςίασ και νομολογίασ επί ποινικϊν αςτικϊν, πεικαρχικϊν κεμάτων κλπ. 

 

3) ΠΡΟΣΑΗ ΑΚΙ ΓΙΑ ΠΡΟΣΑΙΑ ΤΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΘΕΕΙ ΕΤΘΤΝΗ 
Ζχουμε επανειλθμμζνα εκφράςει κατθγορθματικά τθν αντίκεςι μασ ςτθν επιχειροφμενθ από τθν ΑΑΔΕ διαδικαςία τθσ «αξιολόγθςθσ»  

καλϊντασ τθ Διοίκθςθ τθσ ΑΑΔΕ ςε ουςιαςτικό διάλογο με τουσ εργαηόμενουσ για ζνα δίκαιο και αξιοκρατικό  ςφςτθμα  με διαφανι, μετριςιμα 

και αντικειμενικά κριτιρια, χωρίσ ατομικοφσ ςτόχουσ και χωρίσ τθν ςφνδεςι τθσ με τον μιςκό του υπαλλιλου. 

Για τθν προςταςία των ςυναδζλφων είχαμε εξαγγείλει απεργία – αποχι από τισ διαδικαςίεσ τθσ «αξιολόγθςθσ» που ιδθ ζχει ςτεφκεί με 

απόλυτθ επιτυχία λόγω τθσ ςυμμετοχισ των ςυναδζλφων που κατανόθςαν τισ ενςτάςεισ και τα επιχειριματά μασ. 

Εξάλλου εκκρεμεί και θ προςφυγι μασ ςτο .Σ.Ε. κατά και τθσ νζασ κανονιςτικισ. 

Βάςει των ανωτζρω κεωροφμε άδικθ και εκβιαςτικι τθν προςπάκεια τθσ Διοίκθςθσ να τιμωριςει με αποκλειςμό από τθ διαδικαςία επιλογισ 

ςυναδζλφων ςε κζςεισ ευκφνθσ, όπωσ φαίνεται ςτισ πρόςφατεσ προκθρφξεισ που ζγιναν. 

Ηθτάμε από τθ Διοίκθςθ τθσ ΑΑΔΕ να επανεξετάςει το ηιτθμα κάνοντασ τισ απαραίτθτεσ τροποποιθτικζσ διορκϊςεισ μθν αποκλείοντασ  ικανά 

ςτελζχθ. 

Δθλϊνουμε κατθγορθματικά ςε όλουσ ότι κα ςτακοφμε  ςτο πλευρό των ςυναδζλφων που κα κιγοφν καλφπτοντασ και ςτθρίηοντάσ τουσ με όλα 

τα μζςα που διακζτουμε. 

Μια ςφγχρονθ διοίκθςθ πρζπει να εφαρμόηει κανόνεσ δεοντολογίασ, γόνιμου διαλόγου, δικαιοςφνθσ χωρίσ πιζςεισ και εκβιαςτικά διλιμματα. 

 

4) ΠΡΟΣΑΗ ΑΚΙ- Σ.Π. & Δ. 
Θ μνθμονιακι κατάρρευςθ των μιςκϊν μασ  και των ςυντάξεων θ οποία δεν μποροφςε να προβλεφκεί κατά τθν χρονικι περίοδο ςφναψθσ των 

ςτεγαςτικϊν μασ  δανείων   από το Σαμείο Παρακατακθκϊν και Δανείων ςε ςυνδυαςμό με τθν εκχϊρθςθ του ποςοφ των δόςεων αυτόματα από 

τθν μιςκοδοςία μασ και τθ ςφνταξθ μασ, ζχει δθμιουργιςει ςε πολλζσ οικογζνειεσ ςυναδζλφων ςοβαρό πρόβλθμα επιβίωςθσ.  Ειδικά ςε 

αυτοφσ που  το οικογενειακό τουσ ειςόδθμα εξαρτάται  αποκλειςτικά και μόνο από το μιςκό τουσ. 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΤΜΕ: 

Ειδικζσ ρυκμίςεισ  για διαχωριςμό του δανείου  ανάλογα με τα ειςοδιματα, ςε εξυπθρετοφμενο τμιμα και μθ  («Ιρλανδικό Μοντζλο»),για 

όςουσ  πλθροφν τα ςχετικά  κριτιρια  με δζςμευςθ  από το ΣΠΔ για διαγραφι του μθ εξυπθρετοφμενου. 

Οριηόντια δραςτικι μείωςθ του επιτοκίου που εφαρμόηεται ςιμερα ςτα ςτεγαςτικά μασ δάνεια ώςτε να εναρμονιςτεί με τα ιςχφοντα ςτθν 

αγορά, ςφμφωνα με τα ςτοιχεία τθσ Σ.Ε. 

Σο επιτόκιο αντιςτακμίηει τον πιςτωτικό κίνδυνο που αναλαμβάνει το Σαμείο Παρακατακθκϊν και δανείων  και ςτθν περίπτωςθ των 

ςτεγαςτικϊν μασ δανείων ο κίνδυνοσ  για τθν μθ αποπλθρωμι τουσ  είναι μθδενικόσ, αφοφ με βάςθ τθν δανειακι ςφμβαςθ ζχει εκχωρθκεί  

εκτόσ από το ακίνθτο, θ παρακράτθςθ τθσ δόςθσ από το μιςκό ι τθ ςφνταξι μασ  όπωσ και τα ¾ του εφάπαξ.  

Προτείνουμε τθν ςφςταςθ  διαπαραταξιακισ επιτροπισ που ςε επαφι με τθν ΟΣΤΕ και ΟΤΟ να κάνουμε παράςταςθ ςτθν διοίκθςθ του 

Σαμείου Παρακατακθκϊν και δανείων με τθν ςυνδρομι τθσ ΑΔΕΔΤ για τθν υλοποίθςθ των δίκαιων  αιτθμάτων μασ. 

---------------------------------------------------------------- 

Μετά τθν παρουςίαςθ και ςυηιτθςθ επί των προτάςεων, το Γενικό υμβοφλιο ζλαβε τισ κάτωκι αποφάςεισ: 

1) Για τισ προτάςεισ 1) & 2), παραπζμφκθκαν ςτθν ομάδα εργαςίασ που κα ςυςτακεί.  

2) Η πρόταςθ 3) ζγινε δεκτι. 

3) Η πρόταςθ 4) ζγινε δεκτι.  


